

## **Proběhlé akce na Biskupském gymnáziu v Ostravě**

### **2.11.**

#### **Vzpomínka na všechny věrné zemřelé – Pobožnost v kostele a na Hřbitově v Třebovicích**

Vzpomínku na všechny věrné zemřelé jsme i letos společně prožili v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Ostravě-Třebovicích. Nešli jsme jenom vzpomínat, ale především děkovat. Děkovat za dar života všech našich příbuzných, známých, kamarádů a přátel, kteří pro nás mnoho znamenali, zanechali v našich životech nesmazatelnou stopu, ale už nejsou mezi námi.

Inspirováni biblickým příběhem o vzkříšení Lazara jsme se společně zamýšleli nad Ježíšovým postojem: On chce vstoupit i do naší životní situace jako ten, který přináší povzbuzení, světlo a naději, který nám ukazuje cestu a směr, burcuje nás svým mocným hlasem a říká: „Pojď ven! Pojď, znovu se nadechni, otevři oči a dívej se. Pojď, pozoruj, žasni, raduj se a jásej. Pojď ven a začni žít!“

Dr. Tomáš Čirž

### **3. 11.**

#### **Očima nevidomých**

V pátek 3. listopadu se naše třída tercie zúčastnila workshopu Očima nevidomých, který pořádala agentura Kafira v Knihovně města Ostravy na Slezské Ostravě.

Byla tam velká spousta pomůcek, které nevidomí používají. Hodně z těchto věcí byly hry, které si studenti rádi zahráli se svými kamarády. Také byla možnost vyzkoušet si, jaké to je, když nic nevidíte a někdo vás musí vést nebo jít sám/sama se slepeckou holí. K dispozici byl i pejsek se svou nevidomou majitelkou. Akce se mi líbila a nejmíc to, že jsme si mohli na vlastní kůži vyzkoušet jiný úhel pohledu, než je ten náš.

Anežka Adamíková (tercie)

### **10. až 12.11.**

#### **Matematický víkend**

Před týdnem se na faře v Dobešově u Oder odehrál Matematický víkend BiGy, tentokrát s podtitulem "Pí a e – matematictí superhrdinové".

10 účastníků z vyššího gymnázia si mohlo vyzkoušet vlastnosti slavných číselných konstant v přednáškách i týmových hrách. Nechyběla ani matematická procházka a náročná deštivá noční bojovka, během které se družstva musela spojit pomocí sestaveného analogového telefonu.

Mgr. Jakub Dvorský

### **16.11.**

#### **Mítink porubských gymnázií – připomínka 17. listopadu Mezinárodní den studentstva**

Všechno to vlastně asi už víme a slyšeli jsme to už mnohokrát. Svoboda není samozřejmá, je třeba za ni bojovat – aktivně se zapojovat do občanského života, nebát se hájit dobrou věc, nebát se vzepřít instituci, nebát se říkat pravdu, chodit k volbám.

Ano, ale co zmůžu já jako jednatlivec? S mnoha věcmi už se přece nedá nic dělat. Řečeno slovy Pavla Tigrída: „Vždycky se dá něco dělat.“

A kdo bývá tou nejaktivnější hybnou silou, když o něco jde? Mladí lidé, studenti. Proto si studenti porubských gymnázií připomněli listopadové události na společném happeningu. Společnost je rozdělená, proto se my chceme spojovat a demonstrovat jednotu našich gymnázií, studentů.

Důraz na odpovědnost mladých předznamenal publicista Ladislav Vrchovský ve svém přivítání: „Co bylo, není důležité, to je symbol. Důležité je to, co bude – a to je na vás.“ Kromě představitelů z řad učitelů a pamětníků byl ale hlavní prostor věnován projevům studentů jednotlivým gymnázií, vždy tematicky spojený s duchem či zaměřením konkrétní školy.

Naše studentka Nela Korpasová ve svém projevu věnovaném vztahu svobody a víry přednesla tezi, že víra znamená vnitřní svobodu myšlení, kdežto totalita znamená přesný opak. Nela vyjádřila vděčnost všem, kteří se režimem nenechali zlomit a nevzdali se svých hodnot ani za cenu věznění a postihů, kteří za bojovali za svobodu a nebáli se – nebo se i báli, a přesto bojovali. Vznela provokativní otázka: „Měli bychom dnes my tolik odvahy jako studenti před námi? Byli bychom ochotni vyjít demonstrovat i za cenu ohrožení své budoucnosti?“ Závěr jejího projevu patřil výzvě: „Stejně jako před třemi desetiletími, i dnes může jednotný hlas studentů a mladé generace ovlivnit směr naší společnosti. Naše vzdělání, náš názor, naše víra, naše hodnoty a naše odvaha mohou být klíčovými faktory ve vývoji společnosti. A proto se nebojme být hlasem změny a nebojme se bránit hodnoty svobody a demokracie.“

Pedagog Petr Šimíček přirovnal studenty k řece Punkvě – stejně jako ona se vnořují se a zasahují, když je ohrožena demokracie. Kdybyste měli možnost být na tomto setkání s námi, odnesli byste si domů naději, že budoucnost země je přece jen v dobrých rukou.

Mgr. Svatava Kaletová